Koka miuza gadskartas j

Zinatne par kokaugiem - e e e e e e e e - - . L.atvia\.'/ -
Lithuania

Salidzini gadskartas koksnes blukiSos! priede egle ozols liepa '_ ol t
_ : mamma
Koksnes blukiga numurs bringing neighbours closer it L v, oo
Kurai koku sugai gadskartas vislabak redzamas ?
Cik gadu 8im kokam? (izvélies vienu) Kas ir mezainums?
Labi saskatama kodolkoksne Cik reizes meZainums miisdienas palielinajies,
_ e o~ . salidzinot ar pagajusa gadsimta sakumu?
3zime- saulites veida ziméjums miza
Cik % no mezu platibam aiznem skuju koki?
Nosaki koka vecumu, izmérot ta
apkartméru! Cik reizu skuju koku platiba ir lielaka par
cm gadi S lapu koku platibu? )
priede
Aprekini, cik eglites jaiestada 1 hektara platiba!
Eglu stadijuma parauglaukuma:
egle = i =
o novelc rinka liniju ar radiusu 2,82 m
e © rinka laukums ir nr’=3,14 x 2,82°=25 m’
o cik sadi laukumi ietilpst 1 hektara?
bérzs O saskaiti, cik eglites iestaditas saja laukuma
o cik eglites jaiestada 1 hektara?
- ! 1 \\\
Izrékini, par cik gadiem priedes Ja Latvijas mezu platibu sadalitu visiem iedzivotajiem, tad:

Saja meza ir vecakas par Tevi?

e © ¥ O mums katram ,piederétu” hektari
E : © Tavai gimenei hektari
: O Tavai klasei __ hektari

Ka vel var noteikt koka vecumu augosam kokam?

Cik lielu apkartmeéru jasasniedz

ozolam, lai klutu par dizkoku?
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Praktiskie darbi!

e Iekraso 1cm? lapas apak$éja kreisaja stdri

e Iezimé $aja lapa 10cm? lielu kvadratu
e Izmantojot auklu un 4 mietinus, iezime
1m? lielu laukumu meza.

e Cik dm? iezZimétaja meza laukuma?............

e 10dm? laukuma noklaj ar lapam,
30 dm? ar koka sprunguliem,
20dm? ar &iekuriem.

Cik % no laukuma ir noklati?
Viena hektara ir m
Ieraugi iezimétu hektaru meza!

1/10 no hektara = m?

Nomeéri So platibu meza! 40m x 25 m =
Izdoma vél 2 variantus,

ka var nomérit 0,1 hektaru

® X =
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Var nodereét!

Aptuveni attalumu var izmeérit ar soliem.
Saskaiti, ar cik soliem vari noiet 100 m,

izrekini sava sola videéjo garumu!

100m: =0,

Mezu platiba uz katru iedzivotaju:

Latvija - 1,4 ha, Lietuva - 0,5 ha, Igaunija —-1,5 ha.

Nostajieties ierinda péc vecuma, sakot no vecaka!
Ja iespéjams, nesarunajieties, izmantojiet
kermena valodu - kustibas, zestus.

Izmantojot auklu, megini sasiet kopa 3 tuvu augosus kokus ta,
lai veidotos trijstiris, kas iesp&jami lidzinas taisnlenka trijstarim.

Salidzini so koku vecumu!
Vai visu miazu tie augusi blakus?

Uzraksti 5 teikumus par $o trijotni!
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Uzzime sauliti, pie katra stara pieraksti, ko var iegut no koka!

Cik % no koka paliek pari, ja izmanto tikai stumbru?



